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ATA DA TERCEIRA (3ª) SESSÃO SOLENE DA DÉCIMA SÉTIMA (17ª) 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE JERÔNIMO MONTEIRO, 

ESTADO DO ESPÍRITO SANTO, na sala das Sessões “Maurílio Paiva Andrade”, sob 

a Presidência do Vereador Matheus Garcia Carvalho.  Aos 24 (vinte e quatro) dias do 

mês de abril (04) do ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco). A cerimônia teve alusão ao 

mês de Conscientização sobre o Autismo, reforçando nosso compromisso com a 

inclusão, o respeito à diversidade e o acolhimento das pessoas autistas em nossa 

sociedade. No mês de abril, nos unimos mundialmente para Conscientização sobre o 

Autismo, e esta Casa Legislativa se abre para o diálogo, escuta e a valorização da 

neurodiversidade. Com o registro da chamada dos Vereadores, constando as seguintes 

presenças: Adenilson de Freitas, Edivan Veiga de Castro, Eduardo Gomes, 

Leneandro Braga Goulart, Maria Luiza de Oliveira Liparizi, Matheus Garcia 

Carvalho e Wagner Ribeiro Masioli. Com ausência dos vereadores Celso Zucoloto e 

Everaldo Alves Rodrigues, devidamente justificada. Em seguida passou-se a abertura 

Oficial desta Sessão de Solenidade. Seguindo, o Exmo. Presidente, Matheus Garcia 

Carvalho, convidou, neste momento, a Secretária de Saúde Municipal Amanda da Silva 

Benevenuto representando o executivo municipal e o Deputado Estadual Allan    

Ferreira para comporem a Mesa de Honras. Solicitou a todos para se colocarem de pé 

para execução do Hino Nacional, e o Hino Municipal. Convidou neste momento o Pastor 

Marcos Abreu Cargo para fazer uso da palavra e conduzir um breve momento de reflexão 

bíblica. O Exmo. Presidente, Matheus Garcia Carvalho, sob a proteção de Deus, 

declarou aberta a presente Sessão Solene EM ALUSÃO AO MÊS DE 

CONSCIENTIZAÇÃO SOBRE O AUTISMO. Franqueou-se a palavra para algumas 

autoridades presentes, no período regimental de 5 minutos. Alda Eliane Caiado, 

assistente social, trazendo reflexões e considerações importantes. Karine Marins, 

fisioterapeuta, representante do SERDIA. Neste momento o Exmo. Presidente deu 

continuidade à sessão destacou a importância da Lei que institui a Semana Municipal de 

Conscientização sobre o Autismo, da qual tenho a honra de ser um dos autores, ao lado 

dos ex-vereadores Thiago Bernardo e José Valber Cabral – o DOG. Uma iniciativa 

que simboliza o compromisso do Poder Legislativo com a inclusão, o respeito e o 

acolhimento das pessoas autistas em Jerônimo Monteiro. Com grande alegria, junto a 

vereadora Maria Luiza de Oliveira Liparizi e demais vereadores, estamos dando 

continuidade a esse projeto tão significativo, fortalecendo ainda mais a atenção e o 

cuidado com essa causa sensível e necessária. Convidou o professor e ex-vereador Thiago 

Bernardo para fazer uso da palavra, e compartilhar um pouco mais sobre a iniciativa do 

projeto, seguindo da Secretária de Saúde Municipal Amanda da Silva Benevenuto, para 

trazer considerações sobre este projeto em nosso município. Passou-se a direção da sessão 

para a nobre vereadora Maria Luiza de Oliveira Liparizi, que fez uma breve apresentação 

sobre o Exmo. Deputado Estadual Allan Ferreira. Com muita honra, convidou e passou 

a palavra ao nobre Deputado Estadual Allan Ferreira, parceiro do município Jerônimo 

Monteiro, cuja atuação tem fortalecido ações voltadas à saúde, educação e inclusão no 

Estado do ES. O deputado tem se destacado por sua dedicação incansável às pautas que 

envolvem o Transtorno do Espectro Autista – TEA; fazendo desta causa uma das 

principais bandeiras de sua trajetória parlamentar. Dando seguimento a sessão exibiu-se 

uma apresentação especial dos alunos da Pestalozzi, que com sensibilidade e dedicação 

prepararam esse momento para compartilhar conosco um pouco do talento e da beleza 
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que existe na inclusão. Convidou a senhora Roberta Fabiana Silva Gomes, pedagoga 

com especialização em Inclusão Social e Autismo, para conduzir uma palestra com o 

tema compreender o autismo é o primeiro passo para incluir, juntamente com seu 

filho Gabriel, assessor parlamentar e enquadrado no TEA. Retomando a palavra, o 

Exmo. Presidente, franqueou-se a palavra a algumas mães e a servidora Adriana Neves 

para abordar um pouco sobre o assunto. Franqueou-se um momento de fala aos 

vereadores para tecerem algum comentário pertinente sobre o assunto. Encerrou 

reforçando a importância de construirmos uma sociedade mais acessível, respeitosa e 

informada sobre o Transtorno do Espectro Autista, com o compromisso de inclusão 

diário, e esta Sessão Solene é um marco simbólico de que as portas desta Casa estão 

sempre abertas ao diálogo. Agradeceu a presença de todos os convidados, autoridades e 

ao público que acompanharam presencialmente e pelas redes sociais. Nada mais a tratar; 

às vinte e duas horas e quatro minutos (22:004min); foi declarada encerrada esta Sessão 

Solene EM ALUSÃO AO MÊS DE CONSCIENTIZAÇÃO SOBRE O AUTISMO.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


